■ 组版 月亮

我省将培养新型农业经营主体辅导员2000名以上

本报讯(记者 张恒)7月3 日,记者了解到,日前省农业农村 厅发布《陕西省农业农村厅办公室 关于印发新型农业经营主体"千员 带万社"行动方案的通知》(以下简 称《通知》),加快推进我省新型农 业经营主体高质量发展

《通知》明确,力争到2025年 底,培育省级新型农业经营主体 辅导员70名左右,每个市级单位

根据需求培育50名以上,每个涉 农县(市、区)培育5名至30名, 全省新型农业经营主体辅导员 达2000名以上,为2万家农民合 作社、家庭农场等新型农业经营 主体提供精准辅导服务;较大的 涉农县(市、区)完成县级新型农 业经营主体服务中心创建,全省 具级新型农业经营主体服务中 心总数达50家以上,基本建成

"辅导员+服务中心"基层指导服

《通知》指出,"千员带万社" 行动重点在于拓宽选聘范围,优 秀的新型农业经营主体带头人 社企对接服务方的经营管理人 员,农业乡土专家、种养能手、农 技员,农业农村经济研究领域的 专家学者,能够为新型农业经营 主体提供服务的社团组织工作人 员和志愿者等,均可纳入辅导员 选聘范围;实行分级管理,建立健 全激励有效、约束有力的辅导员 管理机制,按照"谁聘任、谁负责 谁管理"的原则,各市、县两级农 业农村部门负责本辖区内辅导员 的管理;实行统一的辅导员名录 库制度,市、县两级农业农村部门 要分别确定本地辅导员名录库管 理员,各级农业农村部门要合法

合规使用辅导员名录信息数据; 鼓励创建新型农业经营主体服务 中心,鼓励各地遴选有意愿、有实 力的农民合作社联合社、联合会 涉农服务企业或者社会组织,共 建新型农业经营主体服务中心, 县级农业农村部门要加强对服务 中心的业务指导,引导新型农业 经营主体服务中心加强内部管 理、规范服务行为。

公益电影进社区



6月29日晚, 由宝鸡市凤翔区季宣传部, 区财政局, 区新时代文明实践指导中心 主办的公益电影文化惠民活动在城关镇东关社区朝阳居小区广场举行。

据了解,本次公益电影文化惠民活动分别在6个社区共放映电影70余场,目前 已放映66场。 马庆昆 摄

朱鹮保护区今年人工繁育朱鹮幼鸟55只

本报讯(记者 黄敏)7 月4日,记者从省林业局获 悉,今年朱鹮繁殖期已进入 尾声,陕西汉中朱鹮国家级 自然保护区管理局捷报频 传,人工救护繁育中心共繁

殖新生个体55只,同比增 长14.6%。其中,人工孵化育雏19只,自然繁育36只。

据了解,目前,绝大多 数朱鹮幼鸟已离巢生活,各 饲养区域工作人员每天在 做好常规饲养、消毒等工作 后,对网笼内的朱鹮幼鸟出 飞后加强观察,全面了解幼 鸟的活动、觅食等情况,并 详细做好观察记录,最大限 度保护其健康安全生长。

对身体瘦弱、觅食能力较差 的幼鸟,给予人工喂食,同 时加强护理和跟踪观察,并 不断总结相关经验,为下 步朱鹮保护提供有力的理 论支撑。

西安6个项目入选"全国文化遗产旅游百强案例"

本报讯(记者 赵争耀) 日前,记者从西安市文物 局获悉,秦始皇帝陵博物 院的"走近考古一 大秦的上下世界"考古研 学活动等西安市6个项目 入选"全国文化遗产旅游 百强案例"

6月30日,2023海丝之 路文化和旅游博览会开幕 式暨中华文化与现代制造 创新发展大会在宁波举 行。此次大会上,西安6个项目入选"全国文化遗产 旅游百强案例",分别是秦 考古——探寻大秦的上下 世界"考古研学活动、西安 大唐西市博物馆的西安大 唐西市博物馆主题旅游项 目、西安曲江文化旅游股 份有限公司大唐芙蓉园景 区管理分公司的唐代宫廷 燕乐《鼓》——西安鼓乐非 遗创新项目、陕西华清宫 文化旅游有限公司的华清 宫景区文化遗产旅游案 例、陕西汉唐石刻博物馆的"石刻里的艺术天地"教 育活动、西安博物院的"历

史的印记 雁塔的回响"主

题研学活动。 其中,"走近考古-探寻大秦的上下世界"考古研学活动,围绕"秦宫"和 "秦陵"两个关键词,从秦始 皇兵马俑、秦陵国家考古遗 址公园、秦咸阳宫城遗址出 发,结合"学修兵马俑"品牌 教育活动、考古工地发掘和 标本清洗体验、秦宫赏月、 与考古工作者围炉夜话等 一系列体验性和创新性的 课程内容,让大家了解大秦 故事,共度一场难忘的秦文

据悉,"2022全国十佳 文化遗产旅游案例推介活 动"由中国文物学会、中国 文物报社联合主办,旨在 深入挖掘文化遗产中蕴藏 的丰富内涵,推动将更多 文物资源纳入旅游线路, 促进旅游业高质量发展。 本届推介活动共有 184 家 单位申报,涵盖29个省、自 治区、直辖市的博物馆、纪 念馆、考古遗址公园、文物 保护单位、文旅部门、文旅 企业等。

我省无纸化出具动物检疫证明(B证)试点 通过国家验收评估

本报讯(记者 张恒) 7月3日,记者了解到,日前 农业农村部验收评估组来 陕开展无纸化出具动物检 疫证明(B证)试点评估。

评估组先后深入到延 安市宝塔区、咸阳市兴平市 2个市(区)的4个动物检疫 申报点、2个畜禽屠宰场和 2个畜禽养殖场了解运用 "陕西智慧动监"出具无纸 化动物检疫证明操作情况, 听取了省、市、具三级情况 汇报,通过查阅档案资料、 现场询问、查看基层检疫 人员信息化操作和开展满 意度问卷调查等形式,全

面深入地对我省无纸化出 具动物检疫证明(B证)试 点工作讲行了评估。 据了解,按照农业农

村部要求,2022年我省在5 个市24个县312个动物产 地检疫申报点开展无纸化 出证试点,共出具无纸化 动物B证2.7万余份,检疫 畜禽991.2万头(只),2023 年继续在商洛、安康、榆林 和铜川4亩开展无纸化出 具动物检疫证明(B证)试 点整市推进,扩大试点范围,加快数字化、信息化、 智慧化等技术在动物卫生 工作领域的应用。

守牢防汛安全底线

镇巴县

救援抢险工作有序开展

本报讯(记者 姚远) 7月3日,记者从镇巴县应 急管理局获悉,7月2日18 时至3日18时,全县普降暴 雨到大暴雨,全具中小河 流出现涨水过程,水势平 稳。截至7月3日18时,全 县共撤离 3097 户 7814 人, 防汛物资、救援设备等调 运储备工作均已到位,救援 抢险工作正有序开展。

为应对强降雨天气,镇 巴县加密预报预警、力量全 面下沉、紧急撤离避险、全 力拾险数定,撤离,拾险,数 援、安置各项工作有序展

从7月1日开始,镇巴 县迅速进入防汛战时状态, 477 名党员干部全部下沉-线开展救灾救援,成立31 个临时党支部,具、镇、村、 组四级防汛责任人全部到 点到位,累计出动县级综合 性抢险人员463人,开展巡 查防守、防御准备、人员撤 离和抢险救灾等工作

目前,全县受损中断 的80条道路正在全力除险 保畅,210国道(长滩河段) 已半幅通行,已抢通省道2 条、县道8条、乡道12条、 村道32条。

汉阴县汉阳镇

全力筑牢防汛"安全堤"

本报讯(记者 李冀安 通讯员 何轩 龚雪)7月1 日16时至3日18时,汉阴 具汉 阳镇 累计降水量计 146.9毫米。面对本轮强降 雨过程,汉阳镇200余名镇 村党员干部和369名三级 网格长以"雨"为令、闻 "而动,充分发挥党支 部战斗堡垒和党员先锋模 范作用,全力筑牢防汛"安 全堤",确保群众安全度 汛、科学度汛。

据了解,接到汛情通知 后,汉阳镇立即召开防汛工 作会议,周密安排部署,提 前对安全隐患点进行全面 排查,组织动员民兵100余 人,成立民兵预备分队,发 动网格长等应急队员累计

160余人,完善防汛救灾应 急预案,新改造使用避险安 置点4处,配足应急抢险。 生活保障等必备物资。

汉阳镇广大党员干部 认真做好监测预警、重点部 位防御、排香隐患、危险区 域群众转移、设置警示标识 等工作,细致做好转移群众 生活保障工作。截至目前, 该镇已经转移安置11户22 人。同时,该镇落实主要领 导坐镇、其他领导全员在岗 带班制度和24小时值班制 度,各村保持卫星应急电 话通信畅通,明确专人进 行灾情统计上报,确保信 息及时报送,指令及时传 达,最大限度减少汛情对 群众生产生活的影响。